


Å Kenya continues to battle the  COVID -19 pandemic with cases steadily rising each day. Currently the 

number of COVID19 cases has risen to 2600 deaths with 79 deaths.  

 

Å For the past three months the Kenyan Government has implemented various measures aimed at 

ensuring that majority of Kenyans stay safe and protected. Some of these measures which include 

imposition of curfew, partial lockdowns, cessation of inter county movements and mandatory 

social/physical distancing and mask wearing have been perceived by certain quarters as perhaps too 

punitive and extreme with certain quarters and especially the business sector pushing for the return to 

normalcy in order to prevent the economy from eminent collapse.  

 

Å Itõs against this backdrop that following the lapse of the 21 day government measures the President 

among other things today reduced the curfew periodic from 5am -7pm to 4am ð 9pm and ordered for 

the preparation of opening of schools from September  

  

Å Irrespective of circumstances, what is clear is that the Coronavirus/Covid -19 pandemic continues to 

test the capacities of both our socio -economic and healthcare systems. Kenyans have individually had 

to make extreme adjustments to their lives and modus operandi. It is against this background that 

Infotrak has conducted perception surveys garner the views of Kenyans on the COVID19. Our second 

wave of the Infotrak COVID19 poll which was conducted between 28 th  May and June 1st is out.  

  

 

Background  



Overview on the Infotrak Corona virus/Covid -19 Poll  

Who conducted & sponsored  the  

poll? 
The Poll was sponsored & conducted by Infotrak Research and Consulting 

Who paid for the  poll? This is a syndicated Infotrak Poll funded by Infotrak 

When was the poll conducted?  Between 28th May ð 2nd June 2020 

How was the poll conducted?  Interviews were conducted through Computer Assisted Telephone Interviews (CATI) 

What  was the sample size? 
A target sample of 1203 respondents were interviewed to represent the Kenya adult 

population. The poll covered 24 out of the 47 counties in Kenya. 

What was the margin of error?  ±2.83% at 95% degree of confidence. 

What was the response rate?  98% response rate. 

Weighting  Poststratification weights were applied to the data. 

How was  the sample designed? 

Using the KNBS publication on the 2019 Population Census as a sample frame the sample 

was designed using stratified multi stage cluster sampling with Probability Proportional to 

size. 

Data Analysis  Data was processed and analyzed using SPSS version 26 statistical software 



Sample Distribution  

REGION  
 Adult Population  

By Region 

% of Adult Pop  

By region  

Sample  

per Region 

COAST  2.3 M  9% 109 

NORTH EASTERN  1.3 M  5% 63 

EASTERN  3.7 M  14% 172 

CENTRAL  3.0 M  12% 138 

RIFT VALLEY  6.9 M  27% 322 

WESTERN  2.7 M  11% 127 

NYANZA  3.4 M  13% 158 

NAIROBI  2.4 M  9% 111 

TOTAL  25.6 M   100% 1200 



PAGE BREAK  
1. KEY ISSUES OF CONCERN 

FOR KENYANS  



Most Kenyans still expect government to 

address the Corona Virus ,Food Security 

and now Unemployment as top priority  

Å Just like in April, Kenyans would still like the government to handle at least 

10 key issues as a matter of priority today. Of these, the Corona 

Virus/COVID19 pandemic ,Food security and Unemployment top 

the list.  

 

Å Kenyans also want government to pay keen attention to poor 

infrastructure especially roads & electricity,  access to healthcare, access to 

clean water, high cost of living and the quality of education.   

 

Å Other issues that currently concern Kenyans are; reliable transport, cost of 

doing business, insecurity, disaster management ,corruption and 

alcohol/substance abuse 
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Key Issues Facing The Country  
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Others

Q1. Could you kindly mention the THREE key issues of most concern to you that the 

government should address as a matter of priority. 

n=1200 


